

СЕМЧЕНКО АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ



Заместитель начальника учебного отдела ГОУ ВПО «Тамбовское высшее военное авиационное инженерное училище радиоэлектроники (военный институт)» Министерства обороны Российской Федерации, доктор педагогических наук.

Родился 14 октября 1969 года в совхозе «Софынки» Уметского района Тамбовской области.

В 1986 году окончил Умётскую среднюю школу.

В 1986 году поступил и в 1991 году окончил Тамбовское высшее военное авиационное инженерное училище им. Ф.Э. Дзержинского.

Общий стаж работы 22 года, в сфере высшего профессионального образования - 16 лет.

С 1992 года по 1995 год заочно, без отрыва от служебной деятельности учился в аспирантуре Московского государственного педагогического университета им. В.И. Ленина, в 1995 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

В 2003 году представил в докторский совет Тамбовского государственного университета им. Г. Р. Державина и успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора педагогических наук.

В 1999 году назначен на должность заместителя начальника учебного отдела ГОУ ВПО «Тамбовское высшее военное авиационное инженерное училище радиоэлектроники (военный институт)» Министерства обороны Российской Федерации.

Обладает высокой общеучебной и специальной подготовкой. Добросовестно исполняет должностные и служебные обязанности, проявляя при этом усердие и разумную инициативу.

Уделяет большое внимание организации образовательного процесса в училище. С 1992 года преподает на кафедре «Гуманитарных и социально-экономических дисциплин», ведет дисциплину «Психология и педагогика». Являлся председателем предметно-методической комиссии по этой дисциплине с 1995 года. Лично провел более 4000 часов учебных занятий, около 1000 часов лекций. Принимал активное участие в разработке методических материалов по дисциплинам «Психология и педагогика», «Социология и политология», что позволило с высокой эффективностью проводить групповые и практические занятия, семинары. Лекции, читаемые им, характеризовались глубоким научным содержанием, четкостью и наглядностью изложения, доходчивостью и связью с практикой. По 9-балльной системе оценки «Преподаватель глазами курсанта» имел рейтинг 8,0-8,4.

За время преподавания на кафедре «гуманитарных и социально-экономических дисциплин» осуществлял руководство военно-научной работой курсантов. Подготовленные им курсанты неоднократно являлись победителями конкурсов и олимпиад.

С 2003 года по 2008 год подготовил к защите 2 аспирантов, им разработано 5 монографий, 25 учебных и методических пособий, более полутора десятков математических моделей на различных языках программирования, материалы для 2 курсов лекций по дисциплинам «Психология и педагогика», «Социология и политология». Одновременно им проводилась большая работа по внедрению новых информационных технологий в образовательный процесс, принимал активное участие в обосновании необходимости открытия отдела информационных технологий и его формировании.

Активно работает в составе докторского, диссертационного, ученого и научно-технического советов училища. При его участии создана и эффективно работает научно-методическая комиссия в училище.

С 1998 года в инициативном порядке впервые в военном вузе в учебный процесс введены дополнительные образовательные программы для обучения курсантов по индивидуальным планам по дополнительной квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникаций».

С 2000 года под его руководством и при личном участии обучение в училище успешно переведено на новое поколение учебных планов и программ, разработанных в соответствии со вторым поколением Государственных образовательных стандартов по трем специальностям, реализуемым в училище.

Благодаря его личному вкладу училище в 2003, 2008 годах успешно прошло лицензирование и аккредитацию Министерством образования и науки РФ.

Имеет более 50 поощрений. В частности, в 1997, 2002, 2007 гг. награждался медалями «За отличие в военной службе 1,2,3 степеней».

В 2008 году за достигнутые успехи в научно-педагогической, воспитательной, учебно-методической деятельности, за подготовку высококвалифицированных специалистов награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Семейное положение: женат, два сына – Максим и Никита.

Увлечения: настольный теннис.

Любимое изречение: «Работать, работать и работать».

Организация: ГОУ ВПО «Тамбовское высшее военное авиационное инженерное училище радиоэлектроники (военный институт)» Тамбов-6.